



2022 年全球面临严重粮食不安全人口增至 2.58 亿

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 5 月 3 日, 联合国粮农组织发布《全球粮食危机报告》。报告显示, 2022 年全球遭遇严重粮食不安全并且急需粮食、营养和生计援助的人口达 2.58 亿, 连续第四年增长。

报告认为, 经济冲击、乌克兰危机、极端天气是造成严重粮食不安全和营养不良的主要原因。



阿根廷登革热确诊病例超过 5.6 万例 死亡 48 例

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 4 月 29 日, 阿根廷卫生部发布消息称, 近两周来, 该国的登革热确诊病例增加了近 1.5 万例, 涉及首都和全国 14 个省份。截至 28 日, 累计病例数量达到 56324 例, 其中包括死亡病例 48 例。造成阿根廷发生大规模登革热疫情的原因, 一是去年以来阿根廷等拉美多国出现的罕见持续高温天气, 给蚊虫大量滋生创造了条件; 二是在阿根廷目前传播的登革热病毒中, 发现了一种新的变异亚种毒株。

美国得州一处住宅发生枪击事件致 5 人死亡 嫌疑人在逃

华夏早报 - 坐标新闻讯 美国得克萨斯州圣哈辛托县治安官办公室 29 日说, 位于该州小镇克利夫兰的一处住宅 28 日深夜发生枪击事件, 造成包括一名 8 岁男孩在内的 5 人死亡。截至 29 日晚, 嫌疑人仍然在逃。

克利夫兰位于休斯敦东北方向约 70 公里处。据美联社报道, 圣哈辛托县治安官 29 日说, 事发时受害者所在的住宅内共有 10 人。警方在现场发现 4 人死亡, 另有 1 人送医后不治身亡, 受害者年龄在 8 岁到 31 岁之间。事发当晚, 38 岁的嫌疑人弗朗西斯科·奥罗佩萨深夜酒后在自家院子里用 AR-15 型步枪射击。受害者请他停止该行为, 嫌疑人拒绝了该请求。

沙尘暴致美国 70 多辆汽车相撞, 6 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 5 月 1 日, 由于沙尘暴导致能见度降低, 70 余辆汽车在美国伊利诺伊州 55 号州际公路蒙哥马利县法默斯维尔镇附近路段相撞, 事故已造成至少 6 人死亡, 37 人受伤入院。

美国有线电视新闻网 (CNN) 援引警方消息称, 伤者年龄从 2 岁到 80 岁不等。目前已明确一名 88 岁遇难者的身份。

据 CNN 报道, 事故发生在一段长约 2 英里 (约 3.22 千米)

的路段上, 72 辆车被卷入车祸, 其中两辆卡车起火。法新社报道称, 涉事车辆有近百辆。

警方表示, 北行和南行的方向上都有事故发生, 事故原因是“强风卷着农田中的泥土吹过公路, 使当时的能见度将至零”。

蒙哥马利县紧急事务管理局局长凯文·肖特表示“从未在当地经历过此类场景”, 每个人“眼睛里都充满了灰尘”。他表示, 急救人员遭遇多辆着火的车辆, 还有数十辆车分散在道路两旁,

这使得他们很难“快速接近受害者”。

另据美国“ABC7”电视台报道, 有事故的目击者称, “感觉 (事故区域) 就像一个战区”。途经的司机内森·科米尔表示, 正确的做法是把车开到路边, 等沙尘消散, “如果我没有挪到左边的车道, 恐怕早就被后面两辆红色的轿车撞死了。”

目前州警方已将 55 号州际公路位于蒙哥马利县长约 27 公里路段双向关闭。

澳媒: 澳大利亚大多数地区检测到 XBB.1.16 毒株

华夏早报 - 坐标新闻讯 据澳大利亚广播公司 1 日报道, 澳大利亚卫生和老年护理部已证实澳大利亚大多数地区目前已检测到 XBB.1.16 毒株。

报道称, 最近一个月以来, 澳大利亚的新冠病毒感染病例有所上升。XBB.1.16 毒株是奥密克戎 (Omicron) 毒株的两个亚变体的重组变体, 今年 2 月在新南威尔士州首次检出。澳大利亚政府正“继续监测全球新冠的流行病学情况”, 以确保能够“谨慎应对新变种”, XBB.1.16 的全球风险评估仍然较低。

日本抗议韩议员登上争议岛屿 韩国: 无法接受

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 5 月 2 日, 韩国最大在野党共同民主党议员田溶冀在社交媒体上发布登上日韩争议岛屿独岛 (日称“竹岛”) 的图片, 日本外务省和驻韩使馆分别向韩国驻日使馆和外交部就此提出抗议。当地时间 5 月 3 日, 韩外交部一名官员就日本抗议韩议员登独岛 (日称“竹岛”) 一事表示, 韩方对日方提出的不当主张表示“无法接受”。

俄罗斯称两架无人机试图袭击克里姆林宫

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 5 月 3 日, 克里姆林宫表示, 有两架无人机对克宫进行了攻击。俄方及时通过电子战系统采取行动, 使试图袭击克宫的无人机失效, 坠落在克里姆林宫范围内的无人机及其碎片溅射没有造成人员伤亡和财产损失。

克里姆林宫方面称, 俄罗斯

总统普京没有在袭击中受伤, 工作安排照常进行。俄方将此行为视为在胜利日前夕对俄罗斯总统有计划的恐怖袭击和暗杀, 俄方保留在其认为合适的地点和时间进行报复的权利。

当天, 莫斯科市长索比亚宁表示, 没有当地政府特别批准, 禁止在莫斯科使用无人机。

欧盟暂时禁止乌克兰向东欧五国出口粮食

华夏早报 - 坐标新闻讯 欧盟委员会 5 月 2 日发布声明称, 在 5 月 2 日至 6 月 5 日期间, 该委员会禁止从乌克兰向保加利亚等东欧五国出口粮食, 但允许乌克兰粮食在这些国家过境运输并出口至其他欧盟国家, 而且规定此限制必要时可延长至 6 月 5 日之后。

欧盟委员会称: “欧盟委员会通过了乌克兰粮食出口临时例外规定。措施从 5 月 2 日生效, 期限至 2023 年 6 月 5 日。在此

期间, 产自乌克兰的小麦、玉米、油菜和葵花籽可自由销往除保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克之外的所有欧盟国家。这些产品可继续从上述五国过境运输。”

欧盟委员会强调, 这五个国家有义务取消对进口乌克兰农产品的单边限制。欧盟委员会还表示, 打算对乌克兰出口的其他多种商品启动调查, 一旦得出这些商品破坏欧洲市场稳定的结论,

欧盟可能对它们实施限制。

据报道, 保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克 4 月份决定单方面禁止进口乌克兰农产品, 理由是它们的市场上出现乌克兰农产品积压并导致当地农场濒临破产。

报道称, 对于作为欧盟统一市场管理者的欧盟委员会而言, 非常重要的一点是让该市场的一切调控措施都由布鲁塞尔制定。

澳大利亚工薪阶层生活成本涨幅创新高

华夏早报 - 坐标新闻讯 据澳大利亚统计局 3 日披露的最新数据显示, 澳大利亚工薪阶层生活成本本年度涨幅创有记录以来新高。

澳大利亚九号台新闻 3 日报道称, 当天发布的生活成本指数数据显示, 今年 3 月份所有家庭的年度生活成本都有所增长, 涨幅从 7.1% 到 9.6% 不等, 高于消费物价指数 7.0% 的年增长率。员工家庭的生活成本在所有家庭类型中年增长率最高, 为 9.6%。

澳大利亚统计局价格统计主管米歇尔·马奎特表示, 这是自 1999 年以来最大的涨幅, 上一次 CPI 年增长率为 9.6% 是在 1986 年。

报道称, 这些数据是在澳大利亚储备银行 2 日将利率上调至 3.85% 的第二天发布的, 此举令多人感到震惊。